

常州的老城区有条晋陵路，武进的新商圈有条花园街，它们一北一南，都是常州有名的商业街。然而，因为运河的阻隔和大量民居的存在，两条商业街迟迟未“贯通”，使得两大核心商圈也各自独立，无法得到融合。昨日，记者从武进区规划部门了解到，花园街北延对接晋陵路的前期工程已经正式启动，这不仅标志着常州武进两大核心商圈的融合在即，也意味着常武一体化迈出重要的一步。

花园街北延对接晋陵路 常州最长商业街来了

常武两大商圈缺少融合

拦路虎：一是运河，一是周边民居及厂房

“花园街是武进区最繁华的商业街，而晋陵路位于常州核心商圈，这两条路的对接可以把常州武进两大商圈联系起来，实现真正意义上常武地区的商业融合。”谈及花园街北延工程，武进规划局规划技术科副科长顾宏亮介绍道。

地图上，花园街和晋陵路分别位于武进和常州的商圈轴心，花园街位于武进城区的腹地，是一条南北向的干道，两侧聚集着武进区几乎所有高端的商业项目。与其南北相呼应的正是常州的晋陵路，晋陵路属于常州的核心商圈，更是常州的老城区，泰富、新世纪等高档购物中心遍布周围。

花园街的两侧分别是武宜路和常武路，晋陵路的两侧分别是兰陵路和平路，由于横跨大运河，武进大桥和龙城大桥成为连接常武地区这四条道路的纽带。“从现状看，兰陵路、武宜路和常武路、和平路之间形成的狭长形

地块正好是常武地区的两大核心商圈，虽然商圈之间有这四条道路连接，但它们都处于商圈的外圈，更多的是承担常武地区南北往来繁忙车流的重任。常武商圈中心地带虽然各有轴心，而且两大轴南北对应，但‘轴与轴’之间的连接却存在两大天然阻隔，一是大运河，一是长期以来形成的花园街北侧的民居和厂房。”顾宏亮解释说，“这导致晋陵路与花园街缺乏联系的纽带，两大商圈各自发展，缺少融合。而花园街的北延工程，就是为了融合两大商圈而做的基础工作。”

花园街北延前期工程启动

规划：3.8公里路段要拆16万平方米

据武进区建设部门介绍，花园街北延工程的前期工作今年2月份正式启动。目前，工程的规划设计方案已拟好，工程南起定安路，向北延伸至人民路、金鸡路、新312国道相交后，跨越京杭运河及运河北路，继续向北穿越中凉新村后与夏雷路、富盛二路相交，止于中吴大道，道路全长约3.8公里，规划红线宽度36米。

»消费提醒

去年旅游投诉比2009年增长了57%

跟团出游要谨慎 签合同得严把关

昨天，记者从常州工商局了解到，去年12315旅游纠纷投诉比2009年增长了57%。消保处徐处长表示，大部分纠纷都是因为消费者缺少自我保护意识，对合同把关不严。

景点少了，价格却翻番

今年3月14日，钱先生看广告说“常州青旅‘上海海洋世界—世博中国馆’项目只要60元/人”，打电话去确认，旅行社表示60元包括来回车费、世博门票费，海洋馆可去不可去，门票自理。钱先生便联系了三十几个亲戚朋友，想周末一同去玩，钱先生又先后打了3个电话到旅行社，确认安排没有变化。原本以为事情已经定好了，哪料16日中午，旅行社突然打来电话说行程安排有变，海洋馆必须要去，100元的门票需要自理，世博馆属于赠送的。如果不想去海洋馆，就不能享受60元的价格，必须支付120元的世博馆门票费。“景点少了一个，价格却翻了一番，这不明摆着是误导消费者吗？”钱先生觉得旅行社的广告与实际差别太大，有坑害消费者的嫌疑，于是拨打了12315投诉。

没玩成，团费缩水一大半

去年2月，周先生的丈人交

5470元参加常州国旅“台湾8日游”，出游当天老人突然昏倒，结果没去成，于是周先生要求旅行社退还旅游费用。一开始旅行社不肯，认为过失完全在周先生一方，损失应该由周先生自己承担。经过多次交涉，旅行社只肯按10%赔偿。于是，周先生向旅游局投诉。经过旅游局的调解，旅行社只肯再多退还500元，对这个结果并不满意的周先生投诉到12315。经调解，旅游公司退还了周先生2000元。

旅游合同要签，还要把关

徐处长提醒出游的市民，除了要选择正规的旅行社外，一定要签订旅行合同，签之前要看清各项条款，“大部分纠纷，与旅客对合同把关不严有关。自己对合同内容了解得不充分，即使打官司也很难打赢。”

此外，也不要被广告上的低价诱惑，“有些旅程价格虽低，著名景点都不包括在内，旅行社只带顾客去一些免费景点，等于说花了钱只坐了飞机和住宿。”徐处长提醒。目前旅游业没有专门的法律法规，有了纠纷只能参照《消法》和一些旅游业比较发达的省市当地的一些规章制度。

王玉



端止于常州市区的延陵路，南端止于武进城区的广电路，整条商业街的长度将近8公里。

“北延工程的实施，将提高该区域路网的交通服务功能，改善周边居民的出行条件，缓解交通拥挤状况，更重要的是，打通常州市区与武进城区商业中心的联系，提升花园街的商业价值，同时对沿线地块开发和区域经济持续发展起到推动作用。”武进区建设部门一位负责人表示，两条道路的打通事实上也是常武一体化开始实施的重要标志之一。

“在多年前的武进总体规划中，花园街与晋陵路的贯通一直是决策者关注的内容，但因为各种各样的原因迟迟没有得到实施。”常州市政府部门一位人士认为，随着城市化进程的加快，一方面常州市区和武进在某些方面的地域差别已经渐渐模糊，更多的常州人开始在武进置业、生活、工作，商业街的繁荣与否直接影响着武进城区对人们的吸引力。另一方面，道路打通后，商业项目将越来越多，商业街也将吸引更多的常州人来此消费，带动常州商业。

刘劲松

»一周菜情

青椒价格大幅回落 海南香蕉价格走高

记者昨天从凌家塘市场了解到，清明假期即将到来，加上各地庙会增多，各类食品的销售量有所增加。价格方面，蔬菜价格稳中有降，水产品价格小幅上涨，果品、生猪波动不大，鸡蛋小幅回升，食用油价格小幅回落。

青椒价格大幅回落

近期天气晴好，蔬菜长势旺，各种蔬菜上市量明显增加，价格也随之回落，特别是地产叶菜类蔬菜价格日趋便宜，其中青菜、菠菜的批发价为0.4元/斤、1元/斤。本周客菜的价格整体呈下跌趋势，其中最明显的当数海南青椒。一周前批发价还高达5元/斤，本周价格回落了50%。预计，天气越来越热，上市品种越发丰富，蔬菜价格仍将处于回落状态。

香蕉价格创新高

各类水果销售看好。特别是菠萝、甘蔗、芒果、西瓜的销售持续增长，储藏冬果仍保持较高价位，时令鲜果微幅下跌。

近期，海南芝麻香蕉价格持续上涨，本周批发平均价达到2.5元/斤。据经营户介绍，今年香蕉价格一直较高，除了生产成本增加外，主要还是由于今年海南等南方地区长时间持续低温，

香蕉长势受到影响。国产蕉涨了，进口香蕉跟着小涨了3.5%，目前批发价为3元/斤。市场工作人员预计，随着气温不断升高，果品的交易量还将进一步增加，特别是各种时令水果油桃、枇杷、西瓜等，进场量将大幅增长，价格也将有所回落。

蛋价止跌回升

本周，各界较为关注的猪肉价格继续保持平稳，生鲜白条肉10.4元/斤、冷鲜白条肉10元/斤，保持较高水平。由于受瘦肉精事件影响，河南生猪开始滞销。受其影响，猪肝由于上市量少，价格较上周同期增长了7.7%，目前批发价为7元/斤。

鸡蛋经过持续近一个月的降价后，开始止跌回升。

米价持续平稳

当前市场食用油市场供应充足，加上需求不旺，本周散装食用油价格继续小幅回落，豆油、菜油、色拉油的批发价格均较前一周下降0.5%左右。持续稳定的淀粉价格开始上涨，目前批发价1.6元/斤，涨幅4%。大米价格波动不大，糯米2.8元/斤、宝应粳米2.14元/斤、东北长粒香2.43元/斤，继续保持稳定。

江红霞 王玉

»天气

今夜有小雨 周日可能放晴

昨天还是大晴天，今天夜里却迎来小雨，之前的晴好天气也暂告一段落。

据天气预报显示，今天白天龙城天气阴沉，夜间会飘起小雨；明天，小雨还会飘一天，气温会下降6℃左右。不过，此轮降雨时间不会很长，后天就可能会放晴，气温也会缓慢回升。

天气变化，请市民及时增减衣物，注意保暖。另外，雨天路滑，注意出行安全。

张敏

»资讯

压缩天然气加气站 10年后将有27座

昨日，常州中石油昆仑港华压缩天然气有限公司举行揭牌仪式，该公司今天正式运作。

2010年，常州港华燃气有限公司和常州新奥燃气有限公司两个CNG经营单位，共同委托常州市规划设计院，完成了《常州市区CNG加气站布局规划》，规划2011年至2020年将在现有9座天然气加气站的基础上，规划建设18座，10年后全市压缩天然气加气站总数将达27座。

合资公司成立后将着手新北区等各区新加气站的建设工作。据悉，近期（2010年—2015年）常州市区加气需求达31.89% m³/d，加气站需达18座左右，在保留现状9座的基础上，近期需新建9座。

李梦雅

700多名环卫工 分批免费体检

昨日，武进区200多名环卫工人来到武进中医院体检中心进行体检。据介绍，此次有组织的体检是武进区第一次，从3月25日开始，城区近700名环卫工人分批进行免费体检，体检费用来自城管局职工的捐款。

2011年是武进“十二五”的开局之年，也是“幸福武进”建设的关键之年，区城管局从今年1月31日起，正式启动“幸福武进、慈善环卫”活动。目前，通过区城管局领导、中层干部、保洁公司负责人踊跃捐款，已经募得善款33万余元。下一步，区城管局将号召区级机关、企事业单位及社会各界人士积极捐款，活动募集资金主要用于该区环卫工人的身体检查、患有重大疾病的环卫工人的医疗救助及生活困难补助等项目。活动筹集善款将由区慈善会统一接受，专款专用，区监察局、审计局、财政局对善款的管理使用进行监督。

李梦雅

398人涉赌 被溧阳警方处罚

昨天，溧阳警方通报一季度警情，溧阳警方共接警60079起，接报公民求助1705起，重点打击社会治安犯罪，抓获各类违法犯罪嫌疑人60余名，查处涉赌案件70起，处罚398人，摧毁赌博窝点3个。

截至目前，溧阳共排查宾馆旅馆365家次，洗浴、网吧及娱乐服务场所212家次，废品收购、二手交易市场等收旧行业87家次，从中发现违法犯罪线索20余条。通过“常安”和三次“春雷”清查行动，清查各类场所780余家；盘查可疑人员2000余人、车辆600余辆，查扣被盗抢车辆1辆；抓获各类违法犯罪嫌疑人60余名；收缴管制刀具4把、自制火药枪1支，查缴赌博机13台。对“涉赌涉娼”等敏感、热点问题，共查处涉娼案件20起，处罚42人。

溧公 葛小林